

# 四大家装新趋势

准备装修的您一定要知道



新一代消费群体的崛起,市场需求理念的变化,家居建材行业的发展和变革……家居行业新趋势越来越明显:定制、环保、简约、智能。

近期,业内人士纷纷表示,随着建材行业自身的发展和所处经济、政策环境的不断变化,以及新一代消费群体的崛起,市场的整体需求或随时发生变化,未来企业都需要立足市场变化,紧抓家居建材行业发展趋势,乘势而上。

## “定制”上行空间大

定制家具概念被热炒已有多年,在过去的一年里,这类个性化家具渐渐成为普通家庭装修的常态。有业内人士说:“曾经有公开数据披露过,发达国家定制家具占到总市场份额的六成,而现在我国的定制家具仅占市场的两成。随着人们对家居生活要求越来越高,定制家具占比也会逐年稳步上升。目前,国内市场定制家具尚在起步阶段,今后发展空间还很大。”

笔者走访市场发现,目前定制家具主要集中在橱柜、衣帽间、儿童房卧室家具等方面。定制家具方便、经济、个性化突出,能够适应不同的户型,且把面积最大化利用,受到很多年轻消费者的喜爱。不过,相对于标准的成品家具,定制家具对设计的要求和服务的针对性都更高,从家具的尺寸、结构、功能、颜色等需求上,都将会极大地考验家具企业的综合能力,如果处理不好,引发的矛盾也会越来越多。

## 环保日趋重要

近些年,环保已然成为大家热议的话题,该话题也引发了消费者对环保家居的关注。“以前大家都认为环保很重要,但现在消费者们越来越觉得环保是排在美观、功能之前的首位。不少成人也会选择儿童家具中样式比较稳重的款式作为成人家具使用,可见消费者对家具环保性的重视。”一位儿童家具经销商店长告诉笔者。

有研究表明,我国超过五成的消费者在选购家居产品时很注重产品的环保性,更有超过三成的消费者将环保作为首要标准,而这一比例预计会逐年上升。

## 智能家居高速发展

“国内智能家居起步较晚,现在还没有发展成气候,但是这一趋势却是势不可挡的。”在采访中,几乎每一位建材商、设计师都这么表示。

随着科技发展,“智能”已经成为一种生活方式和社会潮流,和当年智能手机的普及一样,家居行业也开始注重用户需求并紧跟社会潮流,涉足智能家居的研发,在为消费者生活带来便利的同时,也增加企业在市场的竞争力。

智能家居已体现在生活的方方面面。首先是智能安防,比如家居门禁、智能锁、摄像头。其次是智能家电,既能保鲜蔬果又能保存干货的冰箱、双桶分开洗涤的子母机、免清洗洗衣机、智能扫地机器人、智能擦窗机器人、智能马桶盖、智能枕头……这些智能家电如今在市场上呈普及之势。

业内人士称,智能化家居市场有了明显增长势头,两三年前生产厂商已开始密集布局智能家居。2017年,智能家居企业数量大幅增加。但从行业宏观角度来看,国内家居行业的智能化和信息化建设推进比较缓慢,随着人工智能领域多项新技术逐渐成熟,开始应用产业当中,未来还是有很大发展空间。

## 简约风卷土重来

在上一次家居界流行风潮中,简约现代风被美式、欧式等奢华风格压过一筹。“今年,简约风再次卷土重来。”设计师赵女士告诉笔者。“今年,明显能感觉到很多业主在家装产品材料及装修风格的选择上,更倾向于简约,不做繁杂的电视墙、沙发背景墙、吊顶,而是选择北欧简约、日式简约、现代简约等风格。家纺风格也以清新、纯色为主。但在家具的品质上,消费者更为关注,比如要纯实木家具、地板、纯棉、蚕丝材质的家纺产品等等。”赵女士说,“这些耗材价格并不低,但样式简单,仔细品味有种低调的奢华的感觉。”

(杨洋)

本栏目诚征合作商家。  
联系电话:18228634999

## 买房故事

### 爸爸 我不想搬家了

文/蓝枫儿

“在一个城市,如果没有属于自己的片瓦砖墙,多久的生活都像是流浪。”

这是扎根在王园洲这一辈人心里的话。

20年前,一无所有的王园洲卷起行囊,和众多为梦想打拼的年轻人一样,来到了达州,等待他的有无限的机遇,也有生活的困窘。

刚来达州的时候,王园洲都是租房子住,最开始是在达二中旁边的民房,住房条件不好,环境也不好,但那时也没有买房子这个想法。

民房,筒子楼……辗转来去的租房生活像是针线穿梭缝合在王园洲的心上,年幼的儿子问起“爸爸,为什么我们总是在搬家啊?我不想搬家了。”让他不知该如何回答。

促使王园洲要买房的原因,是因为他儿子来到达州,居无定所的漂泊生活对小孩的成长并不好,所以,为了给孩子一个好的成长环境,王园洲下定决心,买房。

买第一套房子的时候,没有考虑特别多的因素,想着在忙碌了一天的生活后能有一个一家三口温馨的家就可以了。

就这样,老王家人在达州有了第一个家。

南外一间不大的二居室,让一家人的心与这座城市连接了起来。而后十几年的打拼,王园洲有了自己的事业,家庭幸福稳固,漂泊这个词,成为了年轻岁月的回忆。

直到2017年,老王夫妇的一个决定,打破了原本安稳的生活,“买第二套房!”

王园洲的第二套房也是为孩子考虑的,孩子长大了,眼瞅着要结婚生子,总得有一套房子,所以就把买婚房的这个事情,提上了议程。

都说为人父母者,必为之计深远。这次买房,夫妻俩进行了多番考察,两个人前前后后看了不少房子。

老王夫妇看中了一套位于西外,四房两厅的花园洋房,几经斟酌后老两口把房子定了下来。

世上最牢固的情感是骨肉血脉,最不计成本的付出是父母亲情。出于父亲的责任与本能,老王想尽自己最大的努力,把年轻的儿子托举得更高更远。

一处舒适的居所,一方温馨的港湾。这是王园洲夫妇,也是亿万中国父母的一个缩影。

